

新时代 新征程 新伟业  
奋力打造“七个强市”  
大力实施“七大行动”

## 夏邑县全年工作瞄准九个新突破

本报讯（记者 张壮伟 通讯员 夏天）实干争春早，奋进正当时。2月28日，夏邑县召开2024年三级干部大会，总结回顾2023年全县社会发展各项工作，部署2024年重点工作任务，确保经济社会高质量发展取得“开门红”“全年红”。

2023年，夏邑县高质量发展的步伐稳健，群众的获得感、幸福感、安全感更足，夏邑县的知名度和美誉度显著提升。该县先后被评为中国农业农村融合发展典范县、全国农作物病虫害专业化统防统治百强县、全国农情信息基地县、全国文明实践志愿服务示范县、河南省“四好农村路”示范县、河南省义务教育标准化学校建设先进县、河南省平安建设先进县、全省信访工作成绩突出县、全省基层财政绩效管理评价优秀等次县、河南省卫生县、河南省文明城市提名城市、河南省文明村镇、河南省杂技之乡、河南省农民教育培训工作特等奖，“3451”育管服一体化高素质农民培育模式被评为中国改革2023年度地方全面深化改革典型案例。

2023年，夏邑县实施“三个一批”项目37个，省市重点项目86个，年度投资完成率105.2%。轻纺系、飞江系、桂柳系、军工系和纺织系五大产业发展迅猛，新能源汽车、汽摩配、电子商务等产业园区加快建设，航天锂电、纳米光膜、印染产业园、钠能产业园加速推进，上海康码生物科技产业签约。纺织服装产业链入选2023年度河南开发区“金星奖”最具竞争力产业链20强。本土企业淮海精成生产的汽车底盘占比亚迪90%市场份额，土地高效集约使用走在前列。打造具有区域特色的枢纽经济，加快电商、京东、淮海铁路等物流园建设，依靠夏邑十万酒商优势，打造“夏和益”支付平台，成立华夏商业联合会，形成覆盖全国的酒行业配送前置仓和供应链，实现“买全国、卖全国，买世界、卖世界”目标。全力打造大电商大物流经济生态圈，全年网络交易额突破95亿元，“特色产业+电子商务+联盟配送”获得全国第四批农村物流服务品牌，全市唯一。

2024年，夏邑县将锚定“两个确保”、紧扣“十大战略”，致力打造“七个强市”，大力实施“七大行动”，全面落实“十个坚持”，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进、以进促稳。全力以赴实现9个新突破：在旧动能转换上实现新突破；在厚植竞争优势上实现新突破；在增强发展韧性上实现新突破；在推进乡村振兴上实现新突破；在提升城市品质上实现新突破；在增强发展动能上实现新突破；在推进绿色转型上实现新突破；在保障改善民生上实现新突破；在提高社会治理水平上实现新突破。

让“头回客”变成“回头客”

## 睢县文旅发展强势出圈

本报融媒体记者 黄业波 通讯员 甄林

戏曲、义写春联进乡村；家门口看“春晚”；文化馆、博物馆里过大年；凤栖湖公园大型灯展、古装快闪、打铁花、美食一条街等为一体的“新春游园会”人声鼎沸；100个口袋公园游人如织；新建设的烧烤城排起了巨龙队伍；城区大街小巷舞龙、麒麟舞、高跷、小车旱船等非遗展演应接不暇……连日来，睢县各个村庄、街道张灯结彩，文旅市场活力迸发。

据统计，截至目前，睢县举办系列文化活动400余场次，庆新春系列活动200余场次，接待游客20多万人次，拉动旅游消费营业额200多万元。

春节前，商丘市文化旅游发展大会举行，吹响了推动文化旅游高质量发展的号角，也描绘了文化旅游高质量发展的新图景。

睢县紧抓机遇，依托得天独厚的文化旅游资源转化成产业优势、发展胜势，深挖优势资源，深化文旅融合，拉长“吃住行购娱”文化旅游产业链条，推动消费拉动经济增长水平。

睢县做好以自然资源“热”起来、历史文化“活”起来、红色文化“火”起来、非遗文化

“动”起来、企业文化“融起来”的文旅文章，让睢县文旅发展强势出圈，让睢县旅游的“头回客”变成“回头客”，让“回头客”把睢县作为投资兴业的沃土。

提升旅游体验感，推进“全域旅游”。睢县改变“千城一面”的文旅发展理念，立足水资源禀赋和文化优势，实施“1921”工程，构建九湖联通水系建设，改造提升凤栖湖、苏子湖、凤仪湖、袁家山文化园、国保圣寿寺塔、睢杞战役纪念馆等基础建设，巧妙地把睢县红色文化、孝善文化、鞋履文化、丝织文化、授时文化等文化元素植入各景区、景点，实现一步一景，一园一特色景观，打造出中心城区“水城游”路线；加快沿惠济河田园风光带和五河湾乡村振兴产业带建设，实现水清河畅、休闲垂钓、春花夏果、秋菊冬雪等四季美景，涌现榆园古寨、惠济大观园、鱼米之乡杨庄、水美乡村吴庄、康养小镇滑楼、草阜小镇袁庄等一大批美丽乡村，打造城南示范区“乡村游”路线；以制鞋、电子信息两大主导产业为主线，串联鞋都博物馆、科创馆、深慧视、乔丹产业园、档案馆等企业馆所，让游客感受古今历史和现代科技发展融合与智能魅力，打造城北高新区“工业游”路线。

留住游客心，更要满足胃。睢县在解决游客视角疲劳的同时，探索“颠覆性创意”新理念，推出沉浸式演艺、沉浸式展览展示、沉浸式街区等文旅新业态，促进麒麟舞、皮影戏等非遗项目与旅游融合发展，增强非遗生命力；采取挖掘、招商、培训等形式，在睢县非遗美食（全国唯一）扎卷的基础上，融合全国各地特色小吃，建立十多条美食街。

看得见，体验到，更留心。为提升游客体验感，睢县依托惠济文化大观园，融合周边县市以及全国各地的古玩市场、



在睢县云腾生态园内，水族风情表演受欢迎。  
本报融媒体记者 黄业波 摄

非遗文化、书法绘画等文化资源，推出更具文化特色的中小型、主题性、特色类的襄邑织锦、转香壶、皮影、艺术葫芦、折扇等文创产品、旅游商品和伴手礼，把绝美风景、绝佳故事转化为绝妙创意，让游客在身临其境的新奇体验中领略睢县文化的魅力。同时，该县还依托旅游景区发展、原生资源利用和闲置资源盘活等，建设以云腾国际田园综合体为代表的形式多样、体现“原生态”“原生活”特点的高品质民宿，为游客提供多元化的住宿选择和有故事、有情怀、有温度、有艺术的文化休闲空间。

“目前，睢县在推动文化旅游高质量发展上，可谓‘天时地利人和’。”睢县文旅部门负责人表示，下一步，睢县将坚持以

文塑旅、以旅彰文，以北湖景区创建国家5A级旅游景区为抓手，完善“一程多站、供需对位”服务体系，紧扣“安、顺、诚、特、需、愉”，实现旅游品牌新突破，让游客在睢县有“看头”、有“玩头”，住得“舒心”，吃得“美味”，产品“看得见、带得走”，既留“人”又留“心”，全面构建睢县文旅大格局，奋力推动睢县文旅事业高质量发展。



凤栖湖景区张灯结彩，吸引大批游客。  
本报融媒体记者 黄业波 摄

## 好嫂子无怨无悔照顾患病堂弟

本报融媒体记者 李岩 通讯员 韩际东 刘青青

“秋霞是难得的好媳妇、好嫂子。”2月27日，梁园区王楼乡韩庄村村民这样称赞张秋霞。她不仅数年如一日侍奉公婆，还照顾患有先天性心脏病的堂弟。她用最诚挚的爱心和质朴的行动，诠释了“孝老爱亲”的中华传统美德。2023年年底，经韩庄村干部群众一致推荐，张秋霞被授予2023年度韩庄村“好嫂子”荣誉称号。

张秋霞家住韩庄村宋小庄村，上个世纪90年代和韩庄村村民宋付军结婚。自幼贫寒的家境赋予了两人吃苦耐劳、待人和善的品质。婚后几年公婆相继患病，生活不能自理，张秋霞就承担起照顾一家老小的重担。

公婆去世后，她开始照顾患有先天性心脏病、智力一级残疾的堂弟宋红艳。宋红艳的父母临终前，将宋红艳托付给了张秋霞两口子，张秋霞也向老人保证，只要自己还有一口饭吃，就不会丢下宋红艳。之后，她就主动把宋红艳接到自己家里，照顾他的生活起居。

十年来，张秋霞一直用实际行动践行对老人的承诺，每天早晨她像哄孩子一样让宋红艳穿衣洗脸吃饭，下地干农活时就把他带在身边，以防走失。平时一有时间就帮他打扫房间，收拾衣物。走进宋红艳的房间，里面干净整洁，没有异味。

一个平凡的农村女性，多年来像母亲一样悉心照料着堂弟，用柔弱的肩膀撑起了一个家庭的重任，默默奉献着真情。



2月28日，嘉德利（宁陵）化肥有限公司内工人正在装袋化肥发往全国各地。连日来，该集团积极组织化肥生产，全力保障春耕物资供应。  
本报融媒体记者 邢栋 摄

梁园区解放街道办事处

## 用心用情为残疾人服务

本报讯（记者 李岩 通讯员 韩际东）“孙大爷，家里的蔬菜吃完了吗？如果需要帮忙，尽管告诉我。”梁园区解放街道办事处网格员宁玉华一直惦记着孙建友家残疾人孙建友的日常生活，2月28日，她给孙建友打电话询问生活情况。春节前，宁玉华与同事一起到孙建友家中，帮助孙建友打扫了卫生，并采购了一批蔬菜、食品送到家。

为进一步做好残疾人居家养老服务，传递社会正能量，春节前后，梁园区解放街道办事处对辖区内的残疾人进行入户走访，开展爱心助残活动，营造关爱残疾人的良好氛围，树立扶残助残的社会风尚。

梁园区解放街道办事处残联秘书长刘建峰在走访中发现解放村居民李四使用的轮椅损坏，刘建峰立即协调残联为李四更换了新的轮椅。

孙楼村村民张奇峰脑梗导致瘫痪，生活不能自理。梁园区解放街道办事处专职副主任徐基东在走访中了解到这一情况后，积极向办事处和区民政局汇报，为张奇峰申请了特困补助，解决了他的实际困难。

关爱残疾人不仅仅是一句口号，更是通过一句句问候、一回回走访、一次次帮扶来帮助他们解决现实问题，提升他们的幸福感，梁园区解放街道办事处的干部职工用自己的实际行动将关爱残疾人的工作落到实处，温暖了他们的心。

中沃门业有限公司

## 加快绿色低碳发展

本报讯（记者 闫晓亮）“2023年，我们公司逆势上扬，高端产品市场占有率实现重大突破，纳税1000多万元。新年伊始，中沃储能订单业务实现开门红，新产品通过验收并成功入围中国移动5G基站建设项目，同时中标京东合作伙伴大厦项目，这些都得益于我们勇于‘创新’。”2月26日，中沃门业有限公司总经理郑威简单几句话总结了去年的成绩，也说出了对2024年的美好憧憬。

记者了解到，2023年，中沃门业积极探索新的应用领域和抢抓稍纵即逝的市场机遇，为企业的可持续发展奠定了坚实的基础。他们与中国科技大学国家火灾科学重点实验室合作，在中沃打造国家级的产学研转化基地，助力中沃高质量发展。该公司获评“国家高新技术企业”“河南省质量标杆企业”“商丘市重点实验室企业”，通过了“能源体系”和“外贸产品”认证，申报实用新型专利3项、发明专利2项。

郑威告诉记者，新的一年，他们将在做强绿色制造业，发展绿色低碳产业上下真功，助力国家构建绿色低碳循环经济体系的建设。建设民权县首座超低能耗建筑，加速超低能耗、绿色建筑防火市场的探索与布局。春节前，公司董事长闫鹏洋多次赴上海，与上海计然碳核查公司达成协议，计划今年3月与上海计然公司签订中沃碳盘查协议，“上海计然”对中沃门业的“碳足迹”进行盘查，制订“碳中和”实施路径，力争做国内第一个门窗行业的“零碳”示范工厂、商丘首家“零碳”引领企业。

商丘市消防救援支队  
2024年2月28日

柘城县“大脸妹”李瑞雪

## 怀揣武术梦想 从田间地头“打”到央视舞台

本报融媒体记者 张猛 通讯员 马学贤

从田间地头、村口广场，一路“打”到央视《开门大吉》《向幸福出发》《星光大道》的舞台，收获粉丝700多万，她就是一直坚持武术梦想的柘城姑娘——“大脸妹”李瑞雪。

2月27日，记者在柘城县老王集镇杨庄村见到了李瑞雪。李瑞雪说起话来爽快利落：“网友给我起了一个绰号，叫李洪贾，说我有李连杰的身手、洪金宝的身材、贾玲的乐观。”

李瑞雪1991年出生在一个普通的农村家庭，11岁开始习武，至今已经坚持了20多年，武术已经成为她生活的一部分。李瑞雪说，她当过演员、做过武警、干过搬砖工，但始终没有放弃过自己的武术梦想。2016年，有位师兄在村里开办了武术班，邀请李瑞雪当教练。

在教习武术之余，李瑞雪经常把孩子们习武的情景拍成短视频发到网上，让许多人对武术产生了浓厚的兴趣。“久而久之，我也试着拍一些短视频，记录自己练功的日常。”李瑞雪说。

在她的短视频中，有行云流水的拳法、虎虎生风的枪

法……她也受到越来越多网友喜欢，被大家称为“村头霸王花”。歌手林俊杰、相声演员岳云鹏都曾给她点赞，并留言鼓励。

2020年8月15日，李瑞雪收到央视《黄金100秒》节目组的邀约，登上了央视舞台。这一次，李瑞雪获得了冠军。后来，李瑞雪又相继登上央视《开门大吉》《幸福账单》《星光大道》等节目的舞台。

目前，李瑞雪的粉丝数量达760万，可她始终没有忘记自己来自农村。柘城县是“中国辣椒之乡”，全县有20万人聚集在辣椒产业链上，辣椒种植面积常年稳定在40万亩。李瑞雪说，随着粉丝量越来越高，于是，她脑海中就萌发了一个想法，决定利用直播和短视频帮助家乡的农户搭建辣椒及农产品输出新渠道，尽自己的微薄之力助力乡村振兴。

“助农直播看起来简单，干起来却不容易。但是，我会用自己练武的坚韧，努力实现助农直播的突破。”李瑞雪说，她希望把更多家乡土特产带给消费者，在帮助乡邻增收致富的同时，让消费者品尝到新鲜美味的土特产。

睢阳区城管局

## 开展节后市容秩序专项整治

本报讯（记者 邵群峰）“你好，请抓紧时间把占道售卖的货物按要归店经营。”2月26日，在商丘古城景区中山大街，睢阳区城管局综合行政执法大队执法人员对一家占道经营的商铺进行提醒。

春节刚过，辖区主次干道、景区、农贸市场、公园、医院等区域周边容易出现流动摊点、占道经营等违规现象。连日来，睢阳区城管局顺势而动，组织开展节后市容秩序专项整治行动，坚持执法力量不减少、日常巡查不断档，从“假期值班模式”自动切换为“日常工作模式”，重点对辖区内占道经营、沿街售卖等现象进行综合治理，确保市容环境秩序规范有序，为广大市民营造良好的生活工作环境。

据了解，睢阳区城管局采取服务先行、告知提醒、跟进指导的主动管理方式，教育引导经营户自觉遵守和维护市容管理秩序，不断提高城市精细化管理、人性化治理水平。同时，注重现场执法方式方法，以教育规劝为主、行政处罚为辅，有效维护社会和谐稳定，让城市管理更有法度、有力度、有温度。

1. 商丘市宜惠联商贸有限公司  
存在的隐患：居住场所与其他场所设置在同一建筑物内不符合消防技术标准。
2. 河南誉鑫工具有限公司  
存在的隐患：车间使用可燃夹心彩钢板搭建。
3. 河南艾欧电子科技有限公司商丘分公司  
存在的隐患：负一层地下车库擅自改变使用性质，设置仓库、冷库。
4. 永城市衡运商务宾馆  
存在的隐患：安全出口标志设置不符合要求；门口停放车辆占用消防通道；员工不熟悉灭火器使用方法；室内消火栓未按要求配置水枪、水带；疏散预案与实际不相符。

## 消防安全隐患单位曝光

5. 虞城县贝尔特商务快捷酒店  
存在的隐患：三层北侧违规使用可燃夹心彩钢板搭建一处简易房。
6. 商丘市华石酒店管理有限公司  
存在的隐患：消防安全制度落实不到位；五楼会议室疏散门开启方向错误且缺少一个安全出口；五楼走道内疏散指示标志损坏；一楼疏散楼梯间堆放杂物；消防

- 控制柜无法远程启动消火栓泵和喷淋泵；楼顶稳压设施停用；高位水箱水位较低；八楼室内消火栓无水；八楼防火门闭门器损坏；五楼常闭式防火门未保持常闭；楼内宿舍电气线路敷设不符合规定并使用可燃夹心彩钢板搭建。
7. 商丘鸿儒信息技术有限公司  
存在的隐患：违规使用可燃夹心彩钢板搭建办公室。

8. 商丘诗安月子服务有限公司  
存在的隐患：场所内管道井、排烟楼梯间前室未设置防火门。
9. 柘城县方记塘坝鱼饭店  
存在的隐患：部分电气线路敷设不符合规定；疏散通道被杂物堵塞；一具灭火器压力不足。
10. 宁陵县中天购物广场  
存在的隐患：一具灭火器压力不足；场所南侧未安装应急照明灯；部分电气线路敷设不符合规定；员工培训记录；烟感探测器设置不符合规范。